	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO THÁI BÌNH

TRƯỜNG THPT PHỤ DỰC

[image: image22.png]



	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ II
MÔN VẬT LÝ 10
Thời gian làm bài: 50 phút;
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Họ, tên thí sinh:..........................................................................

Số báo danh:...............................................................................

Câu 1: Một vật rơi tự do từ độ từ độ cao 120m. Lấy g=10m/s2. Bỏ qua sức cản. Tìm độ cao mà ở đó động năng của vật bằng hai lần thế năng:

	A. 30m
	B. 40 m
	C. 1m
	D. 20m


Câu 2: Một ô tô có m = 1000 kg bắt đầu chuyển động trên đoạn đường nằm ngang, sau khi đi được quãng đường 200 m đạt vận tốc 72 km/h. Hệ số ma sát  = 0,05 (g = 10 m/s2). Công của lực phát động của động cơ là

	A. 3.105 J.
	B. 3.107 J.
	C. 3.104 J.
	D. 3.106 J.


Câu 3: Một viên bi khối lượng 300g lăn trên một máng thẳng với vận tốc 0,4 m/s đến va chạm với một viên bi khác đang đứng yên trên máng  đó và có khối lượng 500g làm bi này chuyển động với vận tốc 0,3 m/s .Hỏi sau va chạm viên bi thứ nhất chuyển động  với vận tốc

	A. 0,2m/s
	B. 0,1m/s
	C. 0,3m/s
	D. 0,5m/s


Câu 4: Động lượng của một vật khối lượng m đang chuyển động với vận tốc 
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 là đại lượng được xác định bởi công thức :
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Câu 5: Một chiếc xe có khối lượng 1000kg chuyển động thẳng đi lên một đoạn đường dốc 2%. Lực ma sát của mặt đường có độ lớn 150 N. Khi xe có vận tốc 20 m/s, lái xe bắt đầu tắt máy. Tìm đoạn đường mà xe tiếp tục đi lên được. Lấy g = 10 m/s2.
	A. 323m
	B. 200m
	C. 633m
	D. 571m


Câu 6: Hệ hai vật có khối lượng m1 = 1,5 k g và m2 = 4  kg chuyển động với các vận tốc có độ lớn  v1 = 2 m/s; v2 = 1 m/s. Biết [image: image6.wmf]1
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. Động lượng của hệ đó có độ lớn là

	A. 3 kgm/s.
	B. 7 kgm/s.
	C. 5 kgm/s.
	D. 4 kgm/s.


Câu 7: Một vật được thả rơi từ độ cao h, trong 1s cuối cùng vật đi được quãng đường là 35 m. Lấy g = 10m/s2. Độ cao nơi buông vật là

	A. 80 m.
	B. 45 m.
	C. 35 m.
	D. 120 m.


Câu 8: Một con lắc đơn dao động với biên độ góc là 600 ở nơi có gia tốc trọng lực bằng 10m/s2. Vận tốc của con lắc khi qua vị trí cân bằng là 4m/s. Tính độ dài của dây treo con lắc.   

	A.   0,8m                                
	B.   1m                          

	C. 1,6m                                      
	D.   3,2m


Câu 9: Một lò xo bị nén 5 cm. Biết độ cứng của lò xo k = 100N/m, thế năng đàn hồi của lò xo là
	A. 0,15 J
	B. 1250 J
	C. 0,25 J
	D. 0,125 J


Câu 10: Gọi động lượng của vật là P, động năng là Wđ. Mối liên hệ giữa động lượng và động năng của vật đó là

	A. p = [image: image8.wmf].
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Câu 11: Một xe có khối lượng m=100kg chuyển động đều lên dốc, dài 10m nghiêng 500 so với đường ngang. Lực ma sát Fms=20N. Công của lực kéo F (Theo phương song song với mặt phẳng nghiêng) khi xe lên hết dốc là:

	A. 6448 J.
	B. 6428 J.
	C. 7860 J.
	D. 7713 J.


Câu 12: Một cần cẩu nâng một vật có khối lượng 2,5 tấn theo phương thẳng đứng từ vị trí nằm yên với gia tốc không đổi. Sau 2s, vật đạt vận tốc 4 m/s. Bỏ qua mọi lực cản, lấy g = 10m/s2. Công suất trung bình của lực nâng  của cần cẩu trong thời gian 2s và công suất tức thời tại thời điểm 2 s là

	A. 60 kW và 50 kW.
	B. 500 kW và 50 kW.
	C. 500 kW và 120 kW.
	D. 60 kW và 120 kW.


Câu 13: Nén 10 lít khí ở nhiệt độ 270C để thể tích của nó giảm chỉ còn 4 lít, quá trình nén nhanh nên nhiệt độ tăng đến 600C. Áp suất khí đã tăng bao nhiêu lần:

	A. 2,78
	B. 3,2
	C. 2,24
	D. 2,85


Câu 14: Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị đo thế năng?

	A. m.
	B. N/m.
	C. W.s.
	D. kg.m2/s2.


Câu 15: Một quả bóng có khối lượng 300g va chạm vào tường và nảy ngược trở lại với cùng vận tốc. Vận tốc trước va chạm là 5m/s. Biến thiên động lượng của quả bóng là

	A. -1,5kgm/s.
	B. 1,5kgm/s.
	C. -3 kgm/s.
	D. 3kgm/s.


Câu 16: Một viên đạn có khối lượng 14g bay theo phương ngang với vận tốc 400 m/s xuyên qua tấm gỗ dày 5 cm, sau khi xuyên qua gỗ, đạn có vận tốc 120 m/s. Tính độ lớn lực cản trung bình của tấm gỗ tác dụng lên viên đạn?
	A. 24416N
	B. 20384N
	C. 12440N
	D. 22140N


Câu 17: Một ô tô có khối lượng 1000kg đang chạy với tốc độ 30m/s thì bị hãm đến tốc độ 10m/s, biết quãng đường mà ô tô đã chạy trong thời gian hãm là 80m. Lực hãm trung bình là:
	A. 2000N
	B. -3000N
	C. -3500N
	D. -5000N


Câu 18: Một con lắc đơn có chiều dài 1 m. Kéo cho dây làm với đường thẳng đứng góc 450 rồi thả nhẹ (lấy g = 10 m/s2) khi vật đi qua vị trí mà dây làm với đường thẳng đứng góc 300 thì vận tốc của vật là

	A. 1,8 m/s.
	B. 3,24 m/s.
	C. 1,34 m/s.
	D. 1,27 m/s.


Câu 19: Một  người cố gắng ôm một chồng sách có trọng lượng 50N cách mặt đất 1,2m trong suốt thời gian 2 phút. Công suất mà người đó đã thực hiện được là:

	A. 50W
	B. 60W
	C. 30W
	D. 0


Câu 20: Một quả bóng khối lượng m=100g đang bay với vận tốc v=20m/s thì đập vào một sàn ngang, góc giữa phương của vận tốc với đường thẳng đứng là 500, va chạm hoàn toàn đàn hồi và góc phản xạ bằng góc tới. Tính lực trung bình do mặt sàn tác dụng lên quả bóng trong thời gian va chạm là 0,2s

	A. 10N
	B. 12,86N
	C. 3,63N
	D. 18,13N


Câu 21: Một viên đạn đang bay thẳng đứng lên trên với vận tốc 200 m/s thì nổ thành 2 mảnh bằng nhau; mảnh 1 bay ngang với vận tốc 400 m/s. Hỏi mảnh 2 bay theo phương nào với vận tốc bao nhiêu?

	A. Bay chếch lên : v2 = 400 m/s ;  = 450(so với phương ngang).

	B. Bay ngang : v2 = 400 m/s ; ngược chiều mảnh 1.

	C. Bay ngang :  v2 = 400[image: image11.wmf]2

m/s ngược chiều mảnh 1.

	D. Bay chếch lên với v2 = 400[image: image12.wmf]2

m/s ;  = 450 (so với phương ngang).


Câu 22: Một lượng 0,25 mol khí Hêli trong xi lanh có nhiệt độ T1 và thể tích V1 được biến đổi theo một chu trình khép kín: dãn đẳng áp tới thể tích V2 = 1,5 V1; rồi nén đẳng nhiệt; sau đó làm lạnh đẳng tích về trạng thái 1 ban đầu. Áp suất lớn nhất trong chu trình biến đổi có giá trị:
	A. 1,5p1
	B. 2p1

	C. 3p1
	D. không xác định đc vì thiếu dữ kiện


Câu 23: Biểu thức xác định độ lớn xung của lực tác dụng trong khoảng thời gian 
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	D. Một biểu thức khác


Câu 24: Trong xi lanh của một đông cơ đốt trong có 2dm3 hỗn hợp khí dưới áp suất 1at và nhiệt độ 470C. Pittông nén xuống làm cho thể tích của hỗn hợp khí chỉ còn 0,2dm3 và áp suất tăng lên tới 15at. Nhiệt độ của hỗn hợp khí nén là

	A. 2400 K
	B. 3200 K
	C. 4800 K
	D. 6400 K


Câu 25: Gắn một vật có khối lượng 1kg vào một lò xo (được treo thẳng đứng) có độ cứng 2N/cm. lấy g = 10m/s2. Độ giãn của lò xo là:

	A. 0,5m
	B. 0,5cm
	C. 5cm
	D. Một giá trị khác


Câu 26: Biểu thức 
[image: image17.wmf]2

2

2

1

p

p

p

+

=

là biểu thức tính độ lớn tổng động lượng của hệ hai vật, trong trường hợp :
	A. Hai véc tơ vận tốc cùng hướng .
	B. Hai véc tơ vận tốc vuông góc với nhau.

	C. Hai véc tơ cùng phưong ngược chiều.
	D. Hai véc tơ vận tốc hợp với nhau một góc 60o.


Câu 27: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang nằm yên trên một mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Dưới tác dụng của lực 5N vật chuyển động và đi được 10m. Tính vận tốc của vật ở cuối chuyển dời ấy .

	A. v = 25 m/s
	B. v = 7,07  m/s
	C. v = 15 m/s
	D. v = 50 m/s


Câu 28: Công thức tính công là:
	A. A=F.t.cosα
	B. A=F.s.sinα
	C. A=s.cosα.F
	D. A=F.v.cosα


Câu 29: Từ mặt đất, một vật có khối lượng m = 200g được ném lên theo phương  thẳng đứng với vận tốc  30m/s. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy g = 10m/s2.Tại vị trí nào vật có động năng bằng thế năng

	A. 22,5m
	B. 12,5m
	C. 18m
	D. 40m


Câu 30: Viên bi A có cả khối lượng m1= 60g chuyển động với vận tốc v1 = 5m/s va chạm vào viên bi B có khối lượng m2 = 40g chuyển động ngược chiều với vận tốc v2 . Sau va chạm, hai viên bi đứng yên. Vận tốc viên bi B là:

	A. 10m/s
	B. 7,5m/s
	C. 12,66cm/s
	D. 15m/s


Câu 31: Phát biểu nào sau đây sai: Thế năng hấp dẫn và thế năng đàn hồi:

	A. Cùng là một dạng năng lượng.

	B. Có dạng biểu thức khác nhau.

	C. Đều phụ thuộc vào điểm đầu và điểm cuối.

	D. Đều là đại lượng vô hướng, có thể dương, âm hoặc bằng không.


Câu 32: Một vật có khối lượng m đang chuyển động với vận tốc v1 thì có động năng Wd1=81J. Nếu vật chuyển động với vận tốc v2 thì động năng của vật là Wd2​=64J. Nếu vật chuyển động với vận tốc v3=2v1+v2 thì động năng của vật là bao nhiêu?
	A. 625J.
	B. 226J.
	C. 676J
	D. 26J.


Câu 33: Vật  nặng m được ném thẳng đứng lên trên với vận tốc ban đầu bằng 6m/s. Lấy g = 10m/s2. Khi lên đến độ cao bằng 2/3 độ cao cực đại đối với điểm ném thì có vận tốc:

	A. 2m/s
	B. 2,5m/s
	C. 3m/s
	D. 3,5m/s


Câu 34: Một vật nặng 1kg rơi tự do xuống đất trong khoảng thời gian 0,5 giây. Lấy g = 9,8m/s2. Độ biến thiên động lượng của vật trong khoảng thời gian rơi là
	A. 5,0kg.m/s.
	B. 4,9kg.m/s.
	C. 10kg.m/s.
	D. 0,5kg.m/s.


Câu 35: Một viên bi đang chuyển động với vận tốc v = 10m/s thì va chạm với viên bi thứ hai (cùng khối lượng) đang đứng yên. Sau va chạm hai viên bi cùng chuyển động về phía trước và hợp với phương ngang các góc 60 độ và 30 độ. Vận tốc viên bi thứ hai sau va chạm là
	A. 5m/s
	B. 10m/s
	C. 8,7m/s
	D. 7,6m/s


Câu 36: Một khối khí được biến đổi để thể tích giảm 3 lần và nhiệt độ tuyệt đối tăng gấp đôi. Khi đó áp suất sẽ
	A. tăng 1,5 lần
	B. giảm 6 lần
	C. tăng 6 lần
	D. giảm 1,5 lần


Câu 37: Một ôtô có khối lượng 1000kg chuyển động với vận tốc 80km/h. Động năng của ôtô bằng
	A. 2,52.104 J.
	B. 2,42.106 J.
	C. 2,47.105 J.
	D. 3,20.106 J.


Câu 38: Một vật nhỏ rơi không vận tốc ban đầu từ điểm A có độ cao h so với mặt đất. Khi chạm đất tại O, vật nảy lên theo phương thẳng đứng với vận tốc có độ lớn bằng 2/3 vận tốc chạm đất. Gọi B là điểm cao nhất mà vật đạt được sau khi nảy lên. Độ cao của điểm B là
	A. h.
	B. 3h/2.
	C. 2h/3.
	D. 4h/9.


Câu 39: Một vật khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng bằng k, đầu kia của lò xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn l thì thế năng đàn hồi là:
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Câu 40: Cho các đồ thị sau:

    



       
  Đồ thị nào mô tả quá trình đẳng nhiệt?
	A. Các đồ thị  I và II.
	B. Các đồ thị II và III
	C. Các đồ thị I; II; III; IV.
	D. Các đồ thị I; II; III.
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